

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1959. április 1. 6 óra - peró

Május végéig felújítják a Déli-és a Kelenföldi-pályaudvar között a régi vágányt - a két állomáson további korszerűsítésre kerül s



1959. április 1.

A MÁV a múlt évben megépítette a Déli-és a Kelenföldi pályaudvar között a háboru idején elpusztult második vágányt. Ezzel a Dunántulról, - elsősorban a Balaton vidékéről - érkező vonatok gyorsabban juthatnak be a város szívébe. Az idén kicserélik a két pályaudvar közt húzódó régi vágányt. Ezt a vonal-szakaszt több évtizede használják, s 1945 óta az egész forgalom ezen bonyolódott le. A 2.3 kilométer hosszú elavult pálya felújítása után hézagmentes síneken közlekedhetnek a vonatok.

Ugyanakkor folytatják a két állomáson a korszerűsítést. Kelenföldön a Pusztaszabolcs-Székesfehérvár-Hegyeshalom felé vezető pályákon kicserélik a kitérőket, a váltókat, s az állomás déli oldalán új biztosító-berendezéseket szerelnek fel. A Déli-pályaudvaron két kilométer hosszú tároló-vágányt cserélnék és mintegy 3.4 kilométer hosszú víztelenítő-hálózatot építenek.

A fontos munkát már megkezték, s a dolgozók azt ígérk, hogy május 30-ig a feladatok zömét elvégzik. /MTI/

- 0 -

Diósdon terven felül készítik el a Csepel Autógyár felajánlásához szükséges csapágyakat

1959. április 1.

A Diósi Csapágygyár dolgozói már elkészítették éves felajánlásukat, amikor tudomásukra jutott a Csepel Autógyár vállalása, amelyben az autógyáriak mintegy 27 millió forint értékű termék, többségében traktor és kombajn, készítését ígérték. A diósiak akkor elhatározták, hogy az ezekhez szükséges csapágyakat terven felül készítik el. A dolgozók ezzel kívánnak hozzájárulni mezőgazdaságunk fejlesztéséhez. A diósi gyár tehát ebben az évben az exportterv 8.6 millió forint értékű túlteljesítésén kívül mintegy 200 traktorhoz és 90 kombajnhoz készít csapágyakat terven felül. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. április 1. 6 óra 05 perc

A terven felül épülő lakásokat terven felül készített gáztűzhellyel látják el a Gázkészülékgyártó Vállalat dolgozói

1959. április 1.

Már nétszer volt élüzem a Fővárosi Gázkészülékgyártó Vállalat, amely most elnyerte a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját. Az országban csupán ez a vállalat készíti a gáztűzhelyeket, a fali fűtőket, a gázmérőket. A lakosság igénye, a lakásépítések üteme szükségessé tette, hogy növeljék a gáztűzhelyek gyártását. Öt év alatt megkétszerezték a termelést és tavaly 29,500 tűzhelyet készítettek. Idei tervük ennél is tízezerrel többet ír elő. A vállalatnál tavaly munkaversenyt kezdeményeztek a dolgozók, s jórészt ennek köszönhetik a Vörös Vándorzászlót és a 13 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést. A kongresszusi verseny hírére ismét jelentős felajánlást tettek. Elhatározták, hogy a terven felül épülő lakásokhoz 2.000 gáztűzhelyet készítenek terven felül.

A termelés fokozásához megteremtették a feltételeket, új telephelyen is megkezdtek a munkát, ez évben présgépet helyeznek üzembe és megnagyobbítják a zománczó üzemet. A tűzhelyeknek több mint a fele kívül-belül zománcozva készül, mert főleg ezeket keresik.

Ujvonalu, s gáztechnikailag is tökéletesebb tűzhelyt szerkesztettek, amelyből az első sorozatot még az év végéig forgalomba akarják hozni. A mintapéldányt most próbálja ki a Gázművek kísérleti üzeme. /MTI/

-o-o-o-

Világszerte figyelmet keltő új módszer a nemesharos mesterséges szaporítására

1959. április 1.

Szarvason a kísérleti halastavak vezetője, Szalay Mihály és munkatársa, Langmár József világszerte figyelmet keltő, új módszert dolgozott ki a nemes folyami narcsa, mesterséges szaporítására és az ivadékok felnevelésére. Az új módszer lényege az, hogy a narcsa szaporodását biológisailag fázisokra bontják és minden szakaszt irányítanak. Az anyaharcsákat fűzgyökérből font sátrakban ivatják, ezeket a fészkeket azután kiemelik a vízből és mesterséges keltetőmedencékbe helyezik. A kis medencékben a megfigyelések szerint előidéztek a halakra kelésének logkedvezőbb körülményeit. Így egy-egy anyaharcsától csaknem tízszer annyi ivadékot nyertek, illetve neveltek fel, mint az eddig szokásos módszerekkel. A két tudományos kutató munkája különösen a termelészövetkezeti és állami gazdasági haltenyészetek fejlesztéséhez nyújt kitűnő lehetőséget. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. április 1. 6 óra 10 perc

Hetvenöt éve kezdődött hazánkban a szervezett bélyeggyűjtés

1959. április 1.

A bélyeggyűjtés, szervezeten, 75 éve kezdődött hazánkban. Egy kis csoport 1934. április 27-én alakította meg a Levélbélyeggyűjtők Első Hazai Egyesületét. Akkoriban az egész világon alig működött néhány bélyeg-egyesület. Jelenleg a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének több mint 20.000 tagja van. Az első egyesület most mint a budapesti VIII. kerületi kör folytatja munkáját.

A hetvenötödik évforduló alkalmából a VIII. kerületi bélyeggyűjtő kör tagjai április 26. és 27. között a MABEOSZ helyiségeiben bélyegkiállítást rendeznek, amelyen a bélyeggyűjtés fejlődését mutatják be. Olcsó, szép kivitelű levélzáró bélyeg is forgalomba hoznak, s a MABEOSZ postahivatala április 27-én különleges emlékbélyegzést használ. /MTI/

-o-o-o-

Bajtársi találkozó

1959. április 1.

Az 1919-es volt VI-os Vörös Hadosztály kötelékébe tartozó szedek - 31, 33, 46, 101. gyalogezred 6/31 vadászszázalója 101. tüzérezred, valamint az 1, 3, 8-as vonatpáncélosok - április 5-én/4. órákor a Partizán Szövetség székházában /V., Szabadság tér 16. szám alatt/ tartják összehívott ünnepi bajtársi találkozójukat. /MTI/

-o-o-o-

Határidő előtt készült el a GANZ-MAVAG-ban a Nilus új forgóhidja

1959. április 1.

A GANZ-MAVAG-gyárban az Egyesült Arab Köztársaság rendelésére több mint egy héttel a határidő előtt elkészült a Nilus folyó egyik mellékágának új 33 méteres hidja. A hid parcek alatt elfordítható, s ezzel lehetővé válik, hogy az arabok által kedvelt magas vitorlájú bárkák a hid felállítását után is közlekedhessenek a folyón. Az év végéig három további forgatható hid készül a GANZ-MAVAG-ban az Egyesült Arab Köztársaság részére. /MTI/

-o-o-o-

B 4. kiadás 1959. április 1. 6 óra 15 perc

A szocialista-realista színház és filmművészet felvirágoztatásáért - Elkészületek két művészeti és szakmai Fórumának megteremtésére

1959. április 1.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének nevelésben a közeljövőben alakul meg a színház-, illetve filmművészeti szakosztály. Nemrég ideiglenes intézőbizottságot hoztak létre a két művészeti ág képviselői, ezzel a feladattal, hogy a szakosztályok megalakulását előkészítsék.

Bankó Gyula, a színházművészeti szakosztály ideiglenes intézőbizottságának titkára elmondotta, hogy a színészek mind jobban igényelik a fejlődést, haladást elősegítő szakmai fórum megteremtését. A léghő tehát kedvező, s ez elválaszthatatlan azoktól a politikai és gazdasági eredményektől, amelyeket az ellenforradalom óta értünk el.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége olyan szakmai fórumot kíván teremteni - mondotta Bankó Gyula -, amely betölti a szövetségi feladatokat, építve az eredményekre és okulva a hibákon. Olyan szervezetet alkot, amelyet a színházművészet legjobbjai irányítanak, akik munkájukban támaszkodnak az egész színésztársadalom tevékeny közreműködésére. Különböző albizottságokat alakítottunk, amelyek az alapszabályokat, programot, a működés módját dolgozzák ki, s terjesztik majd a közgyűlés elé, amely ezeket végleges formába önti. A szakszervezeti keret előnye, hogy elvi problémáink széleskörű megvitatásához töle, mint politikai tömegszervezettel, segítséget kapunk. Minden színháznak a művészeti szakosztály alkotó műhelyévé kell válnia. Az a cél, hogy művészeti életünk egésze szervezett részese legyen a szakosztály munkájának, s művészetünk új lendítő erővé. Kapjon a felpezsdült baráti, szinte vitáktól, indokolttá teszi, hogy ezen az új formai alapon kezdjük meg működésünket. A magyar színművészek büszkék lehetnek eddigi eredményeikre, s arra, hogy a szocialista társadalom felé vezető úton is gazdasági eredményekkel járnak. Számítunk minden művész közreműködésére, hogy az egész színésztársadalommal közösen felvirágoztassuk a szocialista magyar színházkultúrát.

/Folyt. köv./

B 5. kiadás 1959. április 1. 6 óra 20 perc

/A szocialista-realista...folyt./

Fábry Zoltán -ossuth-díjas filmrendező, érdemes művész, a filmművészeti szakosztály ideiglenes intézőbizottságának elnökeként nyilatkozott.

A szakosztályt filmművészeti életünk olyan tényleges fórumává kívánjuk fejleszteni, amelynek állásfoglalásaira, tanácsaira nemcsak mi magunk támaszkodhatunk, hanem államunk vezetői is. Mindannyian vezetők és művészek, egyaránt a párt művelődéspolitikai irányelvei alapján akarunk dolgozni, de az elvek átültetése a gyakorlatban nem könnyű feladat. Szakosztályunk feladata a mindennapi alkotó munka gyakorlatában felmerülő észmei és művészi kérdések elvi tisztázása, végső soron azért, hogy segídkézzünk a szocialista-realista magyar filmművészet megteremtésében. Szigorúan elvi alapon kívánunk dolgozni. Jó esztétikai, elméleti munkával még gyorsabban haladhatunk előre, még jobb filmek születnek majd. Segíteni akarjuk egymást a mai életet ábrázoló bátor, új filmek megteremtésében, leküzdve a helytelen esztétikai nézeteket. Az ideológiai vitákat mindig össze kell kapcsolnunk az ábrázolási módszerek és a művészi kifejező eszközök elemzésével, mert csak így lehetnek eredményesek. Meg kívánjuk teremteni a filmalkotók és a kritikusok együttműködését, támaszkodni szeretnénk a Színháztudományi és Filmtudományi Intézetre is. Terveinkben lesznek majd filmművészek és más művészeti ágak képviselőinek továbbá a művészek és az új közönség, főleg az igényes munkások rendszeres találkozásai. Ehhez komoly segítséget ad majd a filmművész klub is. Meg akarjuk ismerni a világ filmművészetének jelenlegi állását, szoros kapcsolatot teremtnünk a Szovjetunió és más baráti országok művészeivel, a kapitalista országok haladó filmművészeivel, külföldi tanulmányutakat és tapasztalatesorokat szervezünk. Mindezek alapján segítséget nyújthatunk például még az állami eszközök felhasználásának társadalmi ellenőrzésében, a művészeti díjak odaítélésében, a más fontos kérdésekben is. Azzal, hogy a szakosztály szak-szervezetünkön belül alakul meg, el akarjuk kerülni a korábbi évek párhuzamos munkáját, amikor a szövetségben és a szakszervezetben is foglalkoztak azonos feladatokkal és közben más fontos kérdések elsikkadtak. Arra törekszünk, hogy a szakosztály tagjai legyen minden jelentős művészi tevékenységet kifejtő filmművész, aki magának vállalja céljainkat. Két bizottságunk most dolgozza ki a művészeti viták tematikáját, illetve a szakosztály feladatait és alapszabályait, amelyeket a közgyűlés elé terjesztünk. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6.kiadás 1959. április 1. 8 óra 10 perc

A mai magyar líra és próza számos újítása a Magvető terveiben
1959. április 1.

A Magvető Könyvkiadó a második negyedévben a klasszikus magyar irodalom több értékes alkotását, mai irodalmunk számos lírai és prózai újítását adja közre. Nem hiányoznak a kiadó terveiből több külföldi ország irodalmának alkotásai sem.

Két szócikk asszony címmel Brody Sándor hat kisregényét bocsátják ki egy kötetben. Napvilágot lát Krudy Gyula A fehér-lábu Gaálné című kétkötetes-gyűjteménye, pályakezdő éveinek novelláiból. Közreadják Laczkó Géza elbeszéléseit, Móra Ferenc Beszélgetés a ferde tokonnyal és Tul a palánkon című írását.

Mai költőink közül Földeák János Bittam Benint című, a Szovjetunióban szerzett élményeit megörökítő lírai utinaplója, Hajnal Gábor Tengerre vagytam, Kónya Lajos Emlék és intelem című verseskötete szerepel a tervekben.

Kibocsátják Gereblyés László Így éltek a munkások című, a 30-as években írt szociográfia-kötetét. Napvilágot lát Huszty Tamás Játék a muzeumban és Nappali sötétség című kisregénye. Az utóbbi cselekménye 1956 őszén játszódik, a Köztársaság téren, a pártház ostroma utáni két napon. Megjelenik Ilonka Ivan Fabulya Feleségei című írása, F. Róz Kálmán Utolsó alkalom című regénye. Ujra kiadják Remenyik Zsigmond Bolhacinkusztát. Ronai György Az ember boldogsága című kötete a címadó kisregényt és több elbeszélést tartalmaz. Liège városának történetét írta meg Szentkuthy Miklós Burgundi krónikájában. Ismét kapható lesz Várnai Zseni Mesélő erdő című, nagyrészt az első világháború idején írt mesék-kötete.

Kibocsátja a Magvető Valerij Brjusov, a szózadeleji orosz költészet egyik kimagasló alakja válogatott költeményeit. Önálló kötetben először jelennek meg hazánkban Brjusov versei. Napvilágot lát Thornton Willer Sorson az ég című regénye, kiadják a klasszikus görög szépprózai művekből válogatott A boldog vadászok című kötetet, ismét megjelenik Villon Nagy testamentuma. Keszthelyi Zoltán tolmácsolásában bocsátják ki Shakespeare szonettjeit./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7. kiadás 1959. április 1. 8 óra 15 perc

A Bükkbe, a Mátrába, a Dunakanyarba és a Balatonra indítanak
IBUSZ autóbussz kirándulójáratokat

1959. április 1.

Az IBUSZ Autóbusz Tours összeállította az autóbussz kirándulások áprilisi műsorát. Többek között április 11-12, 18-19, 25-26-án kétnapos kirándulást szerveznek a Bükkbe és a Mátrába. A résztvevők megtekintik Aggteleket, Miskolcot és Lillafüredet is. A részvételi díj 194 forint. Április 24-26-án két és félnapos kirándulást indítanak. Az utasokat Tokajhogyaljárásra, s onnan Debrecenre át a Hortobágyra viszik. Az utiköltség 262 forint. Április 12-én és 26-án egynapos autóbussz-járat rendeznek a Dunakanyar megtekintésére. Veszprémben, illetve Balatonfüredre április 12-én indítanak turistajáratot 83 forintos részvételi díjjal.

Jelentkezni az IBUSZ Autóbusz Tours József nádor téri irodájában lehet./MTI/

Intézkedések a Dunai Vasműben a munkások helyzetének javítására

1959. április 1.

A Dunai Vasműben a munkásosztály helyzetével foglalkozó parlamenti bizottság megjelentése óta több intézkedés megvalósítására került sor. Az év elején a meleg munkahelyen dolgozó kemence-kőműveseknél hat órára csökkentették a napi munkaidőt. Felülvizsgálták az egészségre ártalmas munkahelyen dolgozó pótszabadság igényét, s ennek eredményeként körülbelül 1.800 dolgozó számára juttattak pótszabadságot. A nagycsaládos munkavállalók közül többet olyan munkahelyre helyeztek át, ahol jobban kereshetnek. Ezeket a családokat azal is segítették, hogy általános iskolát végzett gyermekeik közül körülbelül negyvenet foglalkoztatnak csökkentett munkaidőben. Gondoskodtak arról is, hogy a csökkent munkaképességűek nekik megfelelő munkahelyen dolgozhassanak. Legutóbb a vasmű valamennyi nyújtott díjazat kétételes ingyenes üdülésre vitték a kohász szakszervezet nyugdíjas üdülőjébe./MTI/

Megjötték a fecskék Szeged környékére

1959. április 1.

A kedvező tavaszi időben a Szegeddel határos fehértói rezervációra a golyák után megérkeztek az első parti-és füstifecskék is. A kedves madarak már bőséges élelmet találnak; a nádasok fölött élénkül a tavaszi élelmezés./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8.kiadás 1959. április 1. 8 óra 40 perc

Törpe gyümölcsösöket telepítenek az állami gazdaságok

1959. április 1.

Az állami gazdaságokban a gyümölcs-szedés megkönnyítése és a termelési költségek csökkentése érdekében áttérnek a törpe gyümölcsösök nevelésére. Általában az országula forma létrehozására törekednek, mert ilyenkor a törpe gyümölcsfaról a termés mintegy 80 százalékát kézzel szedhetik le. A tavasszal egyebek között Kőnyén 28 holdas törpealmást, Ujpusztán 48 holdas körtést, Sikvölgyön 15 holdas almást telepítenek. A Veszprém-Zala megyei igazgatóság területén Andrásbányán 42 holdon Vörös-lődén pedig 27 holdon formálják országula alakúra a fákat. Magyaránny telepítés indul Somogyban, a Hajdúságban és az ország más részein is. /MTI/

- 0 -

Szocialista ifjúsági munkabrigádok a budapesti üzemekben

1959. április 1.

A budapesti fiatalok körében új kezdeményezés indult. A KISZ-szervezetek tagjai elhatározták, hogy a komzomolisták példájára, a mi viszonyainknak megfelelően, szocialista ifjúsági munkacsoportokat alakítanak. Mintegy husz üzembn szocialista ifjúsági munkabrigádok alakultak.

A Ganz-MÁVAG-ban már 11 brigád dolgozik. A fiatalok a minőség javítására, a selejt és az ünköltség csökkentésére törekednek. A vasöntőde ifjúsági munkásai részt vesznek az egyéni takarékosságban is, és takarékbetétkönyvben gyűjtik pénzüket.

Az 5-ös számú Autójavító vállalatnál a szocialista ifjúsági munkabrigád tagjai lakatosok, de van közöttük technikus és segédmunkás is.

Az év első hónapjában a brigád tagjai 108.6 százalékra, februárban pedig 110.1 százalékra teljesítették havi tervüket.

A fiatalok nemcsak a munkában akarnak élen járni, hanem az ünképzés terén is. Részt vesznek a politikai továbbképzésben, függetlenül attól, hogy tagjai-e a párt vagy a KISZ-szervezetnek. A brigádok tagjai együtt járnak szórakozni, színházba, moziba, hangversenyt, kiállításokat látogatnak. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.9.kiadás 1959. március 31. április 1. 9 óra 25 perc

Önállóságra nevelik a fiatal bányamérnököket a Dorogi Szénbányászati Trösztnél

1959. április 1.

A Dorogi Szénbányászati Trösztnél a vezetés színvonalának javítására fontos feladatként jelölték meg a nemrég végzett fiatal bányamérnökök nevelését, továbbképzését. A fiatal mérnököket a bányák sajátos viszonyaira szabott feladatok önálló megoldásával bízták meg. A XII-es, a II-es és a XI-XIV-es alnak fiatal mérnökei a gyorsváltó hajtás, a VIII-as, a XV-ös és az absztrakt bányai fiatal műszakosok pedig a munkahelyi rakodógépek jobb kihasználásának megszervezését kapták feladatul. A tröszt műszaki könyvtára rendelkezésükre bocsátotta a hazai és a külföldi szaklapokat ezekkel a témákkal foglalkozó tudományos cikkeinek fordítását. A fiatal mérnökök a napokban már beszámolnak a műszaki osztálynak eddig végzett munkájukról. Elképzeléseiket közösen megvitatják a nagy gyakorlattal rendelkező mérnökökkel. /MTI/

-.-

A kecskeméti vegyikombinátban készülnek a tervek a földgáz felhasználására

1959. április 1.

A Borsodi Vegyikombinát dolgozói a pártkongresszus tiszteletére tizenháromezer tonna nitrogén műtrágyát készítenek terven felül. A fokozódó műtrágyaigény kielégítésére már az idén megkezdik a vegyikombinát úgynevezett gyorsbővítést, amellyel 1960-ra készülnek el. A körülbelül harmincmillió forintos beruházással a gyár jelenlegi termelőképességét csaknem harmincöt százalékkal növelik. A Szovjetunió segítségével már készülnek a tervek a gyár kétszeres bővítésére. A kétszeresre bővülő üzembn - 1962-től - földgázt használnak alapanyagul. Evente körülbelül hatvenötmillió köbméter földgázt dolgoznak fel, ami csövekben jut el a vegyikombinátba, ahol külön gázbonító berendezést építenek. A szükséges berendezések létesítéséhez, szereléséhez 1960-ban kezdenek hozzá.

A Szovjetunió a tervek elkészítéséhez adott segítséget, s ezenkívül arra is lehetőséget nyújt, hogy a Borsodi Vegyikombinát szakemberei a Szovjetunióban tanulmányozhassák, hogyan használják fel a földgázt műtrágya gyártásához. /MTI/

-.-

9.11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. április 1. 9 óra 40 perc

Ujtással az eddiginek többszörösére növelik a hengerek tartósságát Ozdon.

1959. április 1.

Az Ozdi Kohászati Üzemek finomhengerművében Márkus Gyula üzemőrök javaslatára új eljárást vezettek be az acélhengerek tartósságának növelésére. Egy készülék segítségével megfelelő ötvözetű anyaggal töltik fel az elvékonyult, elhasználódott hengereket, s így azok élettartamát a régieknek többszörösére növelik. A sikeres kísérlet után a második negyedévben már rendszeresen alkalmazzák a bevált módszert. A számítások szerint csupán a finomhengerműben évente több mint egymillió forintot takarítanak meg. Az ujtás azért is jelentős, mert az ország kohászati üremeiben is alkalmazhatják. /MTI/

Négy száz személyes munkásszálló építését kezdték meg Ozdon.

1959. április 1.

Az Ozdi Kohászati Üzemek Martin csarnokának korszerűsítésén dolgozó munkások elhelyezésére négy száz személyes munkásszálló építését kezdték meg. A szálló, a Martin Acélmű átépítése után, a vidékről bejáró kohászati dolgozók második otthona lesz. A körülbelül nyolcmillió forintos beruházással épülő munkásszálló egy részét az év végére átadják, a másik részének építését pedig jövőre fejezik be. /MTI/

több mint
A pártkongresszus tiszteletére/harmincmillió forint önköltséges
csökkentést vállaltak a Dunai Vasmű dolgozói.

1959. április 1.

A Dunai Vasmű dolgozóinak kongresszus felajánlásai az anyagtakarékoskosságot, a műszaki fejlődést, általában a gazdaságos termelést segítik. Valamennyi gyárrészesleg dolgozói vállalták a száz forint bérre jutó termelési érték öt százalékos növelését és az önköltség két százalékos csökkentését. A felajánlások összesítésekor megállapították, hogy a Dunai Vasmű üzemének dolgozói április 1-től az év végéig, összesen 30,350.000 forint önköltséges csökkentést vállaltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 11. kiadás 1959. április 1. 12 óra - perc

Ötezer rántaniyaló élő csirke kerül a hétfői piacra.

1959. április 1.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 24 vagon és nyolc tehérgépkocsi áru érkezett, ebből négy vagon hagyma, két vagon vegyes zöldséru, 12 vagon tojás, két vagon vágottbaromfi és négy vagon citrom.

A Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat a hétfői szükségletek ellátására szerdán reg elől pénteken délig 3,600.000 tojást, két vagon vágottbaromfit és 5000 rántaniyaló élőcsirkét oszt el a KÖZÉRF boltok között. A baromfi és a tojás ára nem változott. Az állami zöldségesboltokban a piroskáposztát kilónként 4.80, a kelkáposztát 5.40, a vöröshagymát 2.80, az import fokhagymát 8.80 forintért árusították. Az osztályozott melegágyi salátát fejénként 2.80-3.20 forintért hozták forgalomba. A földművelésszövetkezeti osztrák boltok a zsíros tehéntúrót kilónként 12, a falusi főzővaját 46, a tejszel literjét pedig 14 forintért árusították. /MTI/

A földművelésszövetkezetek Kongresszusi versenye segítse a termelésszövetkezetek szervezeti és gazdasági megszilárdítását.

1959. április 1.

A SZÖVOSZ igazgatósága és a KPVDSZ elnöksége kitüntetésekkel adományozott a szövetkezeti gazdálkodás megszilárdítása, valamint a mezőgazdaságfejlesztés terén 1958 évben legkiválóbb eredményt elért földművelésszövetkezetek és földművelésszövetkezeti vállalatok részére. A múlt év második felének eredményei alapján a SZÖVOSZ igazgatóság és a KPVDSZ elnökségének vándorzászlóját a dunaszekesői, a mosonszentjánosi és a lengyeltői földművelésszövetkezeteknek ítelték oda. Huszonhét egységnek adományoztak "Kiváló Földművelésszövetkezet" címet, további tizenhatot pedig díszítő oklevéllel tüntettek ki. A földművelésszövetkezeti vállalatok közül 13 kapott kitüntetést, illetve díszítő oklevelet.

A múlt évi eredmények értékelésével egyidőben a SZÖVOSZ igazgatóság és a KPVDSZ elnöksége felhívással fordult az ország valamennyi földművelésszövetkezetéhez és szövetkezeti vállalatához.

/folyt.köv./

9.30

B 12. kiadás 1959. április 1. 12 óra 35 perc

/A földművesszövetkezetek...folyt./

- A SZÖVCSZ-igazgatósága és a KPVDJZ elnöksége, - mondja a felhívás, - helyesli és a kongresszusi munka-versenybe valamennyi földművesszövetkezet és szövetkezeti vállalat bekapcsolódik.

A földművesszövetkezetek kongresszusi versenye segítse az újonnan alakult termelők szövetkezetek gazdasági és szervezeti megszilárdítását; járuljon hozzá a szövetkezeti kereskedelem kulturáltságának emeléséhez, munkamódszereinek tökéletesedéséhez, segítse az új eladási formák terjedését; eredményezze az önköltség csökkenését a szövetkezeti kereskedelemben minden területén. /MTI/

Kedvezően alakulnak a zöltségellátás feltételei: a tavalyihoz képest 49.000 holdal növekszik az ország zöltségtermő területe - Nyolc-tíz nappal korábban várható a korai zöltségfélék tömeges megjelenése.

1959. április 1.

A szokatlanul korán beköszöntött tavasz kedvező feltételeket teremtett az ország zöltségellátásának további javításához. Ez elsősorban a korai zöltségfélék iránti igények teljesebb kielégítését jelenti. A húsvéti ünnepek előtt a főváros piacain - de ugyanígy a nagyobb városok, ipari központokban is - mindenütt árulták a hajtatott salátát, retket, zöldhagymát, s a primérezöltség piacra áramlása azóta is tart. A szakemberek megállapítása szerint az egészen korai zöltségféléknél körülbelül 10, a középkoriaknál pedig 7-8 nap előny mutatkozik a megelőző évek hasonló időszakához képest.

Tiborczy György, a Földművelésügyi Minisztérium Kertészeti Igazgatóságának vezetője a zöltségtermesztés ideifeladatairól, s a tavaszi előkészületekről adott tájékoztatójában elmondotta többek között, hogy a zöltségkertészek termelési kedve országszerte jó. Meggyőző bizonyíték, hogy 1958 utolsó évtizedében 30.000 új melegágyi ablakot vásároltak a termelők, s ez a mennyiség 1959 első negyedében a kétszeresére emelkedett. Hasonló biztató jel, hogy az idén máris 2.000.000 forint értékkel több zöltségmagot vásároltak, mint a múlt év első negyedében. A termelők szövetkezeti kertészetek és az egyéni kertészek mindenütt idejében kapták meg az igényelt melegágyi keretet, üveget és vetőmagot. /folyt.köv./

B 13. kiadás 1959. április 1. 12 óra 40 perc

/Kedvezően alakulnak...folyt./

- A lakosság zöltségellátásának javítására az idén tovább bővítjük a zöltségtermő területeket - hangsúlyozta Tiborczy György. - Az előirányzatok szerint 1959-ben 219.000 holdon termelnek zöltségféléket, ebből 20.000 holdon öntözővel. A múlt évhez képest - a Statisztikai Hivatás adatai szerint - a területnövekedés 49.000 holdal lesz, ezen belül az öntözővel készült területek mintegy 2000 holdalal növekszik. Érdemes külön megemlíteni, hogy az állami gazdaságok ebben az évben több mint 33 millió forintot költenek elsősorban a meglévő kertészetek korszerűsítésére és új telepek létesítésére. Egy év alatt 1400 holdnyi öntözött területen építik ki a korszerű permetező-öntözősi rendszert, s ugyanakkor további 600 holdon létesítenek új öntöző kertészetet. A termelők szövetkezetek és az egyéni termelők zöltségtermő területének jelentősebb növekedésére az idén főként Baranya, Zala, továbbá Vas és Komárom megyében lehet számítani.

A tavaszi felkészülésről és a hajtatások eredményeiről szólva elmondotta, hogy a kertészetekben mindenütt serényen dolgoznak: általában befejezték a korai borsó, petrezselyem, valamint a saláta szaradföldi vetését. Az üveg alatt jól fejlődik a "fagyos szentek" után kiültetésre kerülő paprika, paradicsom és a dinnye és a többi fagyérzékeny növény palántája. Jó termelési feltételek mutatkoznak a zöldborsónál, a korai káposztaféléknél, továbbá az áttelélő spenótnál, salátánál és hagymánál. A korai tavaszodás korai vetést és korai palántázást jelent, mindez pedig arra mutat, hogy a szokottnál korábban, s ugyanakkor nagyobb tömegben jelentkezhetnek piacainkon a zöltségfélék, másrészt kedvező feltételeket teremt a zöltségtermés fokozására, s így az ellátás megjavítására is. /MTI/

Ezer hold kapás lucerna Békés megyében

1959. április 1.

Békés megye termelők szövetkezeteiben történt hódítást a Szarvasi Öntözői és Rizstermesztési Kutató Intézetben nemesített, s kiváló tulajdonsággal rendelkező szarvasi tájfajta lucerna. A szövetkezetek az intézettől kapták a vetőmagot, s az idén ezer holdon termesztik a nemes fajtát kapás módszerrel. A kapás lucernából eddig 400 holdat vetettek el, s április közepéig mindenütt földbe kerül a mag. A füzesgyarmati Vörös Csillag Tsz. 150 holdas táblában tette földbe a kapás lucerna magját, s tervei szerint 1961-re 10 vagyon tájfajta lucerna vetőmagot ad át a Mezőmag Vállalatnak. /MTI/

12.13

B 14. kiadás 1959. április 1. 12 óra 45 perc

Eddig 25 községben jelölték ki a majorok helyét a Heves megyei mérnökbrigád.

1959. április 1.

Két hete 21 tagu mérnökbrigád járja Heves megye termelőszövetkezeti községeit, hogy a közös gazdaságok vezetőivel megbeszéljék az újonnan épülő major rendezési tervét és kijelöljék az új épületek helyét. Az egyes községek várható fejlődését tekintetbe véve eddig 25 helyen, így Lagykölkényesen, Kerekharaszton, Herceán végeztek a major kijelöléssel a mérnökbrigád ezen a héten Zaránd, Bék és Bélapátfalva termelőszövetkezeti községeket veszi sorra. /MTI/

Csökkentik a talajvízszintet, 14.000 hold rétről kaszálhatnak majd jobb és több szénát Vas megyében.

1959. április 1.

Vas megyében a Vízügyi Igazgatóság irányításával negyszabású vízrendezési munkálatok indultak. Így a Márcal Vas megyei szakaszán befejezéshez közeledik a folyómeder tisztítása, ugyanakkor renbéhozzák a Csörnóc, derpenyő, valamint a Kőrös-patak métrét is. Szelést, vámoscselád és Vasegerszeg határában a érteket és legelőket csapolják le. A talajvízszint csökkentésével, a rétek s a legelők lecsapolásával a megyében 14.000 hold réten kaszálhatnak majd jobb és több szénát a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok. /MTI/

Juhtrótt, gomolyát szállít Budapestre a pankotai juhászat

1959. április 1.

A Csongrád Megyei Pankotai Állami Gazdaság országos híri juhászatában befejeződött az első felletési időszak. Több mint 5000 kistarányt választanak el ezekben a hetekben anyjuktól. A leválasztással egyidőben megkezdik a fejést is. Egyszerre naponta 1600 liter tejet fejnek, amelyből jól felszerelt fel-dolgozó üzemekben turót, gomolyát készítenek, izletes gyártmányaik szállítását már megkezdik Budapestre, valamint az ország más nagyobb ipervárosaihoz. Később az elválasztások befejeztével 3000 literre emelkedik a juhok tejhozama, s ekkor rátérnek a füstölt juhsajt készítésre. /MTI/

1230

B 15. kiadás 1959. április 1. 13 óra 50 perc

Szerda reggel óta újra termel a Mályi Téglagyár

1959. április 1.

A Mályi Téglagyárban tavaly nagyarányú üzembővítési munkák indultak, hogy a téglerőltetésen kívüli tetőfedő cserepet és üre- ges válaszfaltégglákat is készíthessenek. A gyár bővítés befejező munkái az év március 16-án kezdődtek meg, amely szükségessé tette az üzem átmeneti szüneteltetését. A befejező munkákat úgy szervez- tük meg, hogy az eredetileg tervezett egy hónap helyett tizenhárom nap alatt végeztek velük és így szerdán reggel újra megkezdhetta a termelést a Mályi téglagyár.

A korszerűsítési munkák végétével az üzem dolgozói felül- vizsgálta eredeti tervüket és úgy döntöttek, hogy az év végéig másfélmillió tégglát és cserepet készítenek terven felül a borsodi termelőszövetkezetek részére. /MTI/

-o-o-o-

Üzemünnepség a Wilhelm Pieck Gyárban

1959. április 1.

A gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói szerdán tartották üzemük tizenegyedik évünnepségét. Lakatos Albert, a gyár kocsma-igazgatója az új feladatokról szólva elmon- dotta, hogy az idén 12.5 százalékkal emelkedik a vállalat termelése és tizenkétfélbe új gyártmány mintapéldányát készítik el, köz- tük a Rába-Belaton motorvonatot.

Az ünnepség végén százhatvan ezer forint jutalmat osztottak ki és száznegyvenhatan kapták meg a kiváló dolgozó oklevelét, il- letve jelvényt. /MTI/

-o-o-o-

Szerdán 20.000 fej salátát küldött gépkocsikon Frágába a perjés- pusztai kertészet

1959. április 1.

Az alsófűzitői limföldgyár közvetlen szomszédságában, Per- jépusztai Állami Gazdaság kertészetében az országban elsőként ve- zették be az alt. lejtőt. Több mint 2.000 négyzetméternyi terü- letet fűtenek a timföldgyár felesleges melegvizével. Február ele- jén 50.000 salátapalántát ültettek ki a holland-ágyakba, s márci- us végén már 20.000 fej salátát szállítottak Budapestre, s a primér- árúból exportra is jut. Szerdán a kertészeti brigádok 20.000 fej salátát csomagoltak gépkocsikba, s szállítottak teherautókkal közvetlenül Frágába. Négy hét múlva zölapaprikát küldenek a városi piacokra. /MTI/

-o-o-o-

13-35

B 16. kiadás 1959. április 1. 11 óra - perc

Az idén központilag irányítják a mezőgazdasági termékek szállítását - Elegendő gépkocsit és vasúti kocsit ad a közlekedés a zöldség, a gyümölcs- és a gabona továbbítására

1959. április 1.

Az új és a régi termelőszövetkezeteknek, az egész mezőgazdaságnak már most nagy a szállítási igénye: rengeteg gépet, építőanyagot kell eljuttatni a szövetkezetekhez a mezőgazdasági építkezésekhez. A közel jövőben primőröket, majd azt követően korai gyümölcsöt, később pedig más mezőgazdasági termékeket vár a főváros és jónéhány ipari város - ami ugyancsak nagy szállítási feladatokat ró a MÁV-ra és az autóközlekedésre.

- Erre a nagy munkára felkészült a Központi Szállítási Tanács, - mondotta Csoltó László, a Központi Szállítási Tanács titkára. Már az év elején hozzalátott a szállítási igények felméréséhez, mégpedig a megyékből érkező jelentések alapján. A sikeres lebonyolítás érdekében április 1-én megalakult az a bizottság, amely az egész esztendőben központilag gondoskodik a mezőgazdasági termékek szállításáról. A bizottságban együttműködik a közlekedés- és Postaügyi Minisztérium valamennyi közlekedési ága, a Földművelésügyi Minisztérium, az Elélmizésügyi Minisztérium és a SZOVOSZ - a Központi Szállítási Tanács irányításával.

- Jelenleg legfontosabb feladat az ipari termékek és az építőanyag továbbítása. Az építőanyagot hosszabb távra vasuton, rövidebb távra pedig gépkocsin szállítják. A MÁV és az autóközlekedés a jelentkező igényeket teljesen ki tudja elégíteni. A közlekedés ugyanis kellő időben gondoskodik arról, hogy a mezőgazdaság késedelem nélkül megkaphassa a szükséges vasúti kocsikat, gépkocsikat, illetve teherhajókat, mindazt a közlekedési eszközt, amire tavasszal és a korányára időben szüksége lesz.

- A Központi Szállítási Tanácsnak az a törekvése, hogy a primőrtermékeket, - még az ország legtávolabbi vidékéről is - gépkocsin szállítsák a fővárosba, illetve a nagyobb vidéki városokba, mert így a városi lakosság mindig friss áruhoz jut. Hasonló lesz a helyzet a gyümölcsszállításnál is. A korábbi években ezen a téren történtek hibák. Az idén arra törekszünk, hogy ezek a mulasztások ne ismétlődjenek meg, friss gyümölcs kerüljön a fogyasztók asztalára.

- Különösen nagy feladatot jelent majd a gabona-neműek eljuttatása a bányászokba, mert a MÁV nem rendelkezik elegendő fedett vasúti kocsival. Az operatív bizottság számolt az esetleges fedettkocsi-hiánnyal és azzal, hogy azokban a hetekben jelentős mennyiségű gyümölcsöt kell külföldre szállítani. Az eddigi intézkedések nyomán minden remény megvan arra, hogy a gabonaszállításnál sem jelentkezik majd fennakadás. A Központi Szállítási Tanács gondoskodott arról is, hogy a legjobb együttműködés alakuljon ki a MÁV és az autóközlekedés között és az autóközlekedés az eddiginél lényegesen jobban használja ki a pótkocsikat. /MTI/

13-35

B 17. kiadás 1959. április 1. 14 óra 05 perc

A Magyar Távirati Iroda közli:

1959. április 1.

A Legfelsőbb Bíróság Népbírósági Tanácsa Mércy Ferenc és társai, - Fekete Sándor, Széll Jenő, Litván György, Hegedűs András budapesti lakosok - ügyében a március 24-től április 1-ig tartó nyilvános tárgyalás alapján ítéletet hozott a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés büntette miatt.

Mércy Ferenc és Fekete Sándor az ellenforradalom fegyveres leverése után Nagy Imre híveiből államellenes szervezkedést hozott létre. Fekete Sándor "Hungaricus" néven összefoglalta közös, a rendszer megdöntésére irányuló nézeteket, melyeket megvitattak, majd sokszorosítottak és titokban terjesztettek. Befolyásuk fenntartására a velük rokonszenvezőket felhasználták arra, hogy pénzt gyűjtsenek letartóztatott bűntársaik segélyezésére s ezzel politikailag is magukhoz láncolták őket. A szervezkedésben tevékeny részt vállalt Széll Jenő, Litván György, Hegedűs András. Propaganda anyagaikat diszidált bűntársaikhoz is eljuttatták, akik felhasználták azokat a Magyar Népköztársaság ellen. Szervezkedésüket az 1958 őzén fogatósított letartóztatásuk szankcionálta meg.

A Legfelsőbb Bíróság Népbírósági Tanácsa, mérlegelve a büncselekmények súlyát, a súlyosító és enyhítő körülményeket, a vádlottak magatartását, a lefolytatott tárgyalás alapján a vád tárgyává tett cselekményekben a vádlottakat bűnösnek mondta ki, ezért Mércy Ferencet 10, Fekete Sándort 9, Széll Jenőt 5, Litván Györgyöt 6, Hegedűs Andrást 2 évi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős. /MTI/

- o -

Országos tanulmányutra indulnak Mezőtur szövetkezeti gazdái

1959. április 1.

A Hazafias Népfront mezőgazdasági szakbizottságának kezdeményezésére május elején országos tanulmányutra indulnak Mezőtur szövetkezeti gazdái. A létszámban és területileg megnövekedett közös gazdaságok vezetői, szakemberei megtekintik a Dunántul híres kutató intézeteit, a kiváló gazdasági eredményekkel dolgozó mezőgazdasági termelőszövetkezeteket, s tanulmányozzák a nagyüzemi termelés legfejlettebb módszereit. A 4-5 napos ut alkalmából szakelőadásokat is hallgat a tanulmányut 50 résztvevője. /MTI/

- o -

13-47

B 18. kiadás 1959. április 1. 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1959. április 1.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 1-én, szerdán délben 12 órakor:

Északi, északkeleti szél

A Szovjetunió-európai területének nagyrészt hideg levegőből álló és egyre erősödő anticiklon borítja, középső részein derült az idő, s hajnalban erős fagyok vannak. A hideg légtömegek lassan nyomulnak dél felé, első hullámaik behatoltak a Kárpát-medencébe is, fokozatosan kiszorítva az enyhébb levegőfajtákat.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az ég és sok helyen esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége a délkeleti országrészekben meghaladta a 10 millimétert, sőt Békéscsabán és Mezőhegyesen a 20 millimétert is. A hőmérséklet északra általában 14-17 fok, délen 10-14 fokig emelkedett. A legalacsonyabb éjszakai hőmérsékletek: 4-9 fok közé esnek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11.9 fok volt, a sokévi átlagnál 3.3 fokkal magasabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: északon felhős vonulások, délen túlnyomóan borult idő, több helyen, elsősorban délen eső, mérsékelt, helyenként erős északi, északkeleti szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északon 2-5, délen 4-7 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 10-13 fok között.

A Duna vizállása 1959. április 1-én, szerdán reggel Budapestnél: 244 centiméter. /MTI/

B 19. kiadás 1959. április 1. 15 óra 30 perc

Helyi anyaggal és erőforrásokkal 15 millió forintot takarítanak meg a Vas megyei termelőszövetkezetek építkezéseinél

1959. április 1.

Vas megye új és területileg megnagyobbodott termelőszövetkezeteiben a nagyanyu építkezéseknél mindenütt a költségek csökkentésére törekednek. Szergény és Gérce szövetkezeti közösségekben kőbányát nyitottak, a helyi szükségleten felül a környező szövetkezeteknek is szállítanak építőanyagot. A Réba völgyében műbányák termelőszövetkezetek nagy mennyiségű homokot és kavicsot termelnek ki és felhasználják az elfekvő faanyagot is a közös építkezésnél. Számos helyen bontási anyagokkal teszik olcsóbbá az építkezéseket. Sok pénz marad a termelőszövetkezetek pénztárában a saját építőbrigádok foglalkoztatásával is. Mindent összevetve, a megye közös gazdasági mintegy 15 millió forintot takarítanak meg a helyi anyagok és erőforrások kihasználásával. /MTI/

-o-o-o-

Zöldell az ujburgonya Vancsellő, Rakamaz, Kállósemjén határában - 75 termelőszövetkezet között szállítási szerződést Szabolcsban

1959. április 1.

Szabolcs-Szatmár megyében az idén először foglalkoznak nagyüzem szerűen a korai burgonya termesztésével. Főként a termelőszövetkezetek kapták fel ezt a termesztési ágat, mert így a jövedelemből korán oszthatnak munkaegység elfogó, az ujburgonya területeibe pedig takarmánynövényeket vethetnek. A szabolcsi termelőszövetkezet eddig csaknem 1.500 holdon ültettek burgonyát, s a gumók zöme már ki is kelt. Különösen szépen zöldell az ujburgonya a vancsellői, a rakamazi és a kállósemjéni határban. Korábban az egyéni, dolgozó parasztek szállították az exportra szánt ujburgonya nagyobbik felét, most viszont 75 termelőszövetkezet az országott termelésre és szállításra. Szakemberek számítása szerint az idén tavasszal csaknem 4.000 vagon ujburgonyát értékesítenek Szabolcsban. /MTI/

-o-o-o-

14.12

B 20. kiadás 1959. április 1. 14 óra 35 perc

A kongresszusi verseny első hónapjában 5200 tonna acélt csapoltak tarven felül a dícsyóri martinászok

1959. április 1.

A Lenin Kohászati Művek Martin Acélművének dolgozói a pártkongresszus tisztelőre 33.000 tonna acél gyártását vállalták éves tervükön felül. Ezóta sok hasznos műszaki intézkedést hajtottak végre és a brigádok között verseny indult a szocialista munkabrigád címet. A versenyszakasz kezdete óta jelentősen csökkent a kemencék berakási ideje. A kemencék óránkénti átlagos teljesítménye minden eddigénél magasabbra, 10.2 tonnára emelkedett.

A kongresszusi verseny első hónapjában, márciusban, összesen 5200 tonna acélt csapoltak tarven felül a dícsyóri martinászok és ezzel a durvahengermű dolgozói számára is lehetővé tették felajánlásuk teljesítését. /MTI/

Födényártó automatát helyeztek üzembe a Pécsi Cementáruiipari Vállalatnál

1959. április 1.

A Pécsi Cementáruiipari Vállalat komplex ujitóbrigádja födényártó automatát készített, amelynek segítségével négy ember kétszázötven cement födénylapot készíthet műszakonként, majdnem négyszer annyit, mint azelőtt kézi erővel. A gép teljesen selejtmentesen dolgozik. Az ujitás a pécsi vállalatnál évente hatszáz ezer forint megtakarítást jelent. A födémek iránti nagy kereslet hatására a vállalatnál már eddig három födényártó gépet helyeztek üzembe. /MTI/

B 21. kiadás 1959. április 1. 14 óra 35 perc

Muzeumba kerül a Batthyány téri Anna templom másfél évszázados toronyórája, korszerű villanyórát szerelnek a helyére

1959. április 1.

Tavaly augusztusban kezdték meg az egyik legszebb budapesti barokk műemlék, a XVIII. században épült Batthyány téri Anna templom helyreállítását Rados Jenő professzor tervei szerint. A munka első részét most befejezték: eredeti barokk pompájában helyreállították a két tornyot. A toronysisakok újjáépítéséhez 16 mázas vörösréz lemezt használt fel a Budapesti Magasépítő Vállalat. Az 1.20 méter átmérőjű tornyongombok 14 négyzetméternyi felületét aranylemezzel borították.

A megfiatalított tornyokat tovább korszerűsítik: eltávolítják az 1800-as évek elejéről való ósdi, ugynevezett ellensúlyos óraművet és villanyórát szerelnek a helyére. Az Oragyár már elkészítette az új óraművet és rövidesen korszerű óra mutatja az időt a visivárosi lakosságnak. A műszaki és történelmi emlékként is becses régi óraszerkezet muzeumba kerül.

A templom homlokzati részecinek helyreállítása szeptemberre készül el, ezzel befejeződik az újjáépítés. /MTI/

Budapestre érkezett a német művészeti szakszervezetek küldöttsége

1959. április 1.

Szordán Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság Művészeti Dolgozói Szakszervezetének küldöttsége, amely viszonyozza a magyar művészeti szakszervezetek delegációjának látogatását. A német küldöttség vezetője dr. Heinrich Allmeroth, a drezdai állami színház főintendánsa, a Német Művészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöke, a delegáció tagjai: Walter Vogt, a szakszervezet titkára és Werner Schöniger, a schwerini állami szimfonikus zenekar főigazgatója. A német küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Baranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtithára és a művészeti szakszervezetek több más vezetője fogadta.

A delegáció körülbelül két hétig tartózkodik majd hazánkban, ismerkedik művészeti életünkkel és a művész szakszervezeti mozgalom helyzetével, ellátogat budapesti és vidéki kulturális intézményekbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. április 1. 14 óra 15 perc

Április 17-én kezdődik a Vasas együttesek VI. zenei fesztiválja
1959. április 1.

Április 17-től 26-ig rendezik meg a Vasas együttesek VI. zenei fesztiválját a Vasas Szakszervezet székházában. A fesztivál programját szerdán ismertették a sajtó képviselőivel. Szabó Géza, a szakszervezet kulturális nevelési osztályának vezetője arról beszélt, hogy az első zenei fesztivált 1952-ben rendezték meg, a művészeti csoportok művészi színvonalának emeléséért és ezzel a szocialista forradalom kibontakozásáért. Azóta évről-évre megrendezik az együttesek seregszemléjét, tervszerű művészi és művészetpolitikai feladatok végrehajtásával. Minden évben egy-egy nagy zeneszerző művei állnak a műsor középpontjában, ebben az esztendőben Händel és Haydn alkotásai. A fesztiválokra csak a legjobban felkészült együttesek szerepelnek, amelyek bebizonyították tehetségüket, művészet szeretetüket és önzetlen munkájukkal jelentősen gazdagították a munkásosztály kulturális életét. Így a szereplés már önmagában is megtiszteltetésnek számít.

Az idei zenei ünnepek elsősorban a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójával kapcsolatosak, de méltó módon emlékeznek meg Händel halálának 200. és Haydn halálának 150. évfordulójáról. A VI. zenei fesztiválon tíz új magyar művet mutatnak be, ezeket zeneszerzőink - így például András Béla, Farkas Ferenc, Huzella Elek, Petachich Iván, Sugár Rezső, Tardos Béla - a szakszervezet megrendelésére írták. A műsorban igen nagy szerepet kap az új magyar műveknek a száma is, amelyek a legutóbbi időkben készültek és a nagyközönség még nem ismeri őket eléggé. A fesztiválon, mint minden évben, most is bemutatkoznak majd a táncos csoportok. Összesen 46 művészeti csoport működik közre, mégpedig 23 férfi-, női- és vegyeskar, 12 szimfonikus-, fuvós- és szalonzenekar, 2 fuvós kamaraegyüttes, 3 táncos csoport, egy operaeagyüttes, ezenkívül 11 szólista és két szavató. Vendégként fellép majd a Horváth Mihály téri általános gyakorló iskola és a Leőwey-lára tenitónőképző kórusa. A közreműködők száma több mint 2.500. A záró dízshangversenyt az Állami Hangversenyzenekar adja, Ferencsik János vezényletével.

└ kulturális

András Béla, a Vasas Központi Művészegyüttes művészeti vezetője a bemutatásra kerülő Haydn operát - címe: A primadonna - ismertette. Haydn 1766-ban írta ezt a művet, amelynek kéziratát Budapesten őrzik. Szövegét az eredetinek a felhasználásával Hubay Miklós írta. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. április 1. 15 óra 30 perc

Széleskörű felvilágosító munka a balesetek elkerülésére - Az Élelmiszerügyi Minisztérium és a Szakszervezet összefogása

1959. április 1.

A Minisztertanács és a SZOT határozata nyomán az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete és az Élelmiszerügyi Minisztérium foglalkozott az élelmiszeripar balesetvédelmi kérdéseivel, a baleseteket megelőző módszerek terjesztésével és a szoruló munkásvédelmi intézkedésekkel. Az élelmiszeripar balesetvédelmi terveiről szerdán számoltak be a sajtó munkatársainak az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének tájékoztatóján.

Többek között elmondottak, hogy az élelmiszeriparban tervet dolgoztak ki a műszaki balesetek elkerülésére, a vigyázatlanságból eredő áramütések megszüntetésére. A feldolgozási idény előtt az élelmiszeripar 18 iparágának részvételével április 9-én országos munkásvédelmi konferenciát rendeznek. A konferencián ismertetik az üzemek és a gyárak vezetőivel, munkásvédelmi feladataival a legsürgősebb balesetvédelmi teendőket.

/MTI/

-o-o-o-
A mezőgazdaság új élüzemei

1959. április 1.

A Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma és a MEDOSZ elnöksége együttes határozatot hozott az 1958. évi termelési eredmények alapján az élüzem címet odaítéléséről.

Példamutató gazdálkodásuk elismeréseként 22 állami gazdaságnak, 3 gépállomásnak, a Pest, Borsod és Győr megyei mezőgazdasági gépjavító vállalatoknak, tíz tan- és kísérleti gazdaságnak, illetve szakiskolának, valamint a Debreceni Gépjavító Vállalatnak és a Földművelésügyi Minisztérium Anyagellátó Vállalatának adományoztak élüzem címet és pénzdíjazást.

A kitüntetéseket és a velejáró pénzdíjazást, április 4-ig a minisztérium vezetői adják át a mezőgazdasági üzemeknek. /MTI/

-o-o-o-

B 24. kiadás 1959. április 1. 15 óra 50 perc

Csütörtöktől játsszák az Álmatlan évek című új magyar filmet. Nyilatkozik az író, a rendező és a csepeli munkás

1959. április 1.

A fővárosban és vidéken csütörtöktől játsszák a magyar filmgyártás újdonságát, az Álmatlan évek című filmet. A Máriaassy házaspár és a kiváló szereplőgárda - Ruttkai Éva, Tordy Géza, Maklár Zoltán, Törőcsik Mari, Zentna Ferenc, Voss Éva, Agárdi Gábor és Bulle Elma - új alkotása Csepelen játszódik, munkások és munkásasszonyok, öregek és fiatalok sorsát, életét idézi 1919-től 1945-ig. Az Álmatlan évek már kiállta az első próbát; nemrég a legillotékesebbek, csepeli emberek előtt vizsgázott - nagy sikerrel. A méltán érdeklődéssel várt filmről most a premier előtt az író, a rendező és a csepeli munkás nyilatkozik.

- A múlt évben a gyárörias pártbizottsága pályázatot hirdetett olyan művekre, amelyek a felzabaculás előtti harcokról szólnak a mának. Novellákat írtam; ezeket kötetben skartam közreadni, s csak később határoztuk el a férjennel: a novellákból filmet készítünk. Az Álmatlan években öt kerék önálló történet idézi Csepel életének néhány jellegzetes epizódját. A film cselekménye 1945-ben befejeződik, ezért a következő hónapokban megkíséreljük a film második részének elkészítését. Hasonló formát választunk majd mint az Álmatlan években; önálló történetek, novellák egymásutánján keresztül mutatjuk be a nagyváltu kerület jelenét - mondotta Máriaassy Judit.

Máriaassy Félix, a rendező azt vallja, hogy régóta, már 1947-1948-ban is vonzotta Csepel mint téma; akkor dokumentumfilmet forgatott róla. Az Álmatlan években az események nagyrésze valóság, maga az élet, bár nem ragaszkodtak mereven a dokumentumokhoz. Három szerelem lírai története is átszövi a filmet. Nehéz volt a sorokban, életükben hasonló fiatalok érzelmeit más-más módon ábrázolni, megteremtve a kor hangulatához illő atmoszférát. A novellisztikus filmformát hozánkban eddig a rendező sem választotta, ez volt az első kísérlet. Az új film műfaj alkalmazásakor a szokásosnál sokkal tömörebben kellett megformálni a cselekményt.

/folyt.köv./

1 egyetlen

15

B 25. kiadás 1959. április 1. 15 óra 45 perc

/Csütörtöktől játsszák...folyt./

Ceglédi Minály, az idős csepeli munkás, maga is résztvett a film készítésében, s ott volt az 5sbemutatón is.

- Több mint négy évtizede élek Csepelen - mondotta többek között - 1919-ben innen vonultam be vöröskatonának, itt éltem át a Hortny-fasizmust és a német megszállás időszakát. Ott voltam 1944-ben a község háza előtti tüntetésen is, amiről megtagadtuk a kiűritési parancsot. Szívet melengető érzést jelentett viszontlátni a munkásokon vetett vásznan a régi harci cselekedet emlékeit megörökítő filmet. Köszönöm az alkotóknak, hogy igazán szóltak rólunk, csepeli emberekről, s nem sajnálták a fáradságot, legyőzték a nehézségeket. A forgatáskor - bár rossz volt a csepeli gyárban újra látni báró Weiss Manfréd keménykálapos, sétatálcás alakját, - kellett ez az emlékeztető. /MTI/

-o-o-o-

A termelészövetkezetre kell alapozni a mezőgazdasági megermelletést

1959. április 1.

Kedden és szerdán a Földművelésügyi Minisztériumban, tanácskozást tartottak a Mezőgazdasági Magtermeltető és Állató Vállalat szakembereinek részvételével. A tanácskozáson megvitatották a vállalat 1958. évi eredményeinek tapasztalatait és meghatározták a legfontosabb időszerű feladatokat.

Rendkívül fontos - állapították meg az értekezleten, - hogy a mezőgazdasági magtermeltetést a jövőben a termelészövetkezetekre alapozzák. Az elsőt kispárcellákon történő termeltetés - elsősorban tárolási és szállítási nehézségek miatt - jelentősen emeli az önköltséget. Az elmúlt évi statisztika tanúsága szerint Szolnok megyében, ahol az összterületnek már mintegy 90 százalékára a termelészövetkezetekkel szerződtek, csaknem 40 százalékkal alacsonyabb volt az önköltség, mint a 90-90 százalékban még egyéni termelőkkel szerződő Zalaiban.

Az értekezlet alkalmával osztották ki a múlt évben legeredményesebben gazdálkodó megyék részére a jutalmakat. Az első három helyezettnek - Komárom, Szolnok és Békés megyéknek - 13.000, 12.000, illetve 10.000 forint pénzjutalmat adtak át.

-o-o-o-

/MTI/



B 26. kiadás 1959. április 1. 15 óra 55 perc

Az építőipar gondoskodik a termelőszövetkezeti építkezések folyamatosságáról - Ötszörösére növekszik az építőipar gépesítése - A magánépítkezéseket is ellátják építőanyaggal

1959. április 1.

A Közlekedés- és Közlekedés Építési, az Építőipari- és Építőanyagipari Tudományos Egyesület közös rendezésében, a Technika Házában Nógrádi László, az Országos Tervhivatal főosztályvezetője beszámolt a szakembereknek az építőipar és az építőanyagipar fejlesztéséről.

Bevezetőben a KGST-n belül működő építési állandó bizottság munkájáról beszélt, majd hangsúlyozta, hogy 1956 után, de különösen napjainkban, a mezőgazdaság szocialista átszervezésével párhuzamosan, még jobban növekednek az igények az építőiparral szemben.

- Szintben túlhaladtuk már az 1960-as évet - mondotta -, de a most kialakuló tizenöt éves lakásépítési terv megköveteli az építőipar általános és gyors fejlődését. Adott-ságaink szűkek, ezért a rendelkezésünkre álló eszközöket teljes mértékig ki kell használni. Az elkövetkező években az építőipar gépesítését az ötszörösére növelik. Ehhez a KGST útján segítségünkre lesznek a Szovjetunió és népi demokráciák, ahonnan építőipari gépeink zömét kapjuk. Ezzel egyidőben megváltozik a szakmunkás igény is, a gépesítés fejlődésével mind több szakképzett gépkezelőre lesz szükség.

A továbbiakban felhívta a szakemberek figyelmét az építmények fajlagos súlyának csökkentésére, amit korszerű fűdésmekkel és falazóanyagok gyártásával érhet el az építőipar. Az építőipar belső szerkezetében is jobb összműködésre van szükség. Ez lehetővé teszi az építkezések időtartamának csökkentését, s ezzel egyidejűleg az önköltségtetés a nyereség növekedését.

Részletesen foglalkozott a lakásépítkezések kérdésével. Elmondotta, hogy a megfelelő lakástípus kialakítására már évek óta folytak különböző kísérletek, de ezek nem hoztak kielégítő eredményt. Eppen ezért a kísérletek folytatásán kívül figyelembe kell venni a szomszédos népi demokráciákban már bevált lakásépítkezési lehetőségeket, technológiákat és módozatokat. E célból külön bizottság alakult, amely megállapította, hogy a mi viszonyainkhoz mérten a legcélszerűbb építkezési módszer a Német Demokratikus Köztársaságban bevezetett középblokkos építkezés. Természetesen ez alól kivételek a hagyományos építkezési formák. Az építkezéseknél teljes mértékben fel kell használni a hulladékanyagot, a kohósalakot és a pernyét. Ehhez nagy segítséget nyújt majd a Dunai Vasmű háromszázezer köbméter kapacitású kohósalak-habosító üzege, amely előreláthatólag 1960 végén megkezdí termelését. Téglagyárainknak több üreges téglát kell gyártani.

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1959. április 1. 15 óra 55 perc

/Az építőipar gondoskodik... 1.folyt./

Az épülő lakásoknál is új rendszert kell bevezetni. Eddig ugyanis a lakások nagy részét az év utolsó negyedében adták át. A következő években erre kell törekedni, hogy a lakásokat tulajdonosai folyamatosan, májustól őszig kapják meg. 1965-re pedig minden új állami emeletes lakóházat központi fűtéssel kell ellátni.

Az építőipar másik nagy feladata az, hogy gondoskodjék a termelőszövetkezetek építkezéseinek folyamatosságáról. Erre a célra megfelelő tipizált építkezési módszereket dolgoznak ki és vezetnek be. Ennek megfelelően gondoskodnak az építkezésekhez szükséges előregyártott elemekről. Az építkezésekkel párhuzamosan gondoskodni kell az utahálózatok megjavításáról, új bekötőutak építéséről, a meglévőket szélesítéséről. A tervek szerint, nyeresanyagainkhoz mérten, 1960-tól zömében aszfalt utakat építenek.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a nagy célok kivitelezése az ideai tervek teljesítésétől függ. A beruházások mértéke lehetővé teszi, hogy az állami és a termelőszövetkezeti építkezéseken túlmenően a magánosok igényeit is ki tudja elégíteni az építőanyagipar. /MTI/

- o -

A borsod megyei tanács ülése

1959. április 1.

Szerdán ülést tartott a Borsod megyei tanács. Tóth István országgyűlési képviselő, a megyei tanács vb. elnöke beszámolt a tanács múlt évi munkásságáról. A beruházásokat ismertette elmondotta, hogy a lakosság ivóvíz-ellátásának javítására 6 millió forintot használtak fel. Ugyancsak 6 millió forintot költöttek az utak és hidak rendbehozására is. A mezőkövesdi melegvízű fürdő korszerűsítésére és az ózdi strand tervezésére csaknem fél millió forintot fordítottak.

A beszámolót követő vitában a tanácstagok számos javaslatot tettek társadalmi munkák szervezésére, a községfejlesztési lehetőségek jobb kihasználására.

A tanácsülés résztvevői végül meghallgatták Maczkó Györgynek, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnökének beszámolóját. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK
B.28. kiadás 1959. április 1. 110 óra 05 perc

A termelői árrendszer bevezetésének tapasztalatairól tanácskozott a Könyvüipari Minisztérium kollégiuma

1959. április 1.

A Könyvüipari Minisztérium kollégiuma megvitatta az ez év január 1-én bevezetett új termelői árrendszer eddigi tapasztalatait. Megállapították, hogy a könnyüiparban az árrendezést a kormány által meghatározott elvek szerint hajtották végre. Az új árak takarékosagra, különösen pedig az importanyagok gondosabb felhasználására ösztönöznek.

Az eddig elvégzett próbaszámítások azt mutatják, hogy a könnyüiparban sikerült meghatározott célokat megvalósítani, néhány kisebb hibát pedig a megfelelő tapasztalati idő elteltével kijavítani. A kollégium elhatározta, hogy az 1959. első negyedévi gazdálkodás eredményeinek tükrében behatóan elemezik majd az új termelői árak hatásának közgazdasági következményeit.

/MTI/

Csomagolástechnikai kiállítás nyílt

1959. április 1.

A CHEMOLIMPEX Vegyiáru Külkereskedelmi Vállalat és az Árucseréforgalmi Gazdasági Iroda csomagolástechnikai mintatertét nyitott a Nagymező utca 20. számú házban az ipar és a kereskedelem szakemberei számára. Bemutatókon ismertetik itt a meghívott szakemberek csoportjaival az édesipari-, térsza-, és sütiipari, mélyhűtött- és húsipari termékek, kozmetikai cikkek, gyógy-szerek, textilárak korszerű csomagolási típusmintáit. A csomagolásnál különös tekintettel vannak az önkiszolgáló boltok fejlesztésére. A kiállítás célja, a hazai vásárlók jobb kielégítésén kívül az export fokozása. A bemutató tervet Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes nyitotta meg. /MTI/

Ujabb prágai és tatrai repülőgép társasutazásokat szervez az IBUSZ

1959. április 1.

Az IBUSZ által rendezett prágai és tatrai repülőgép társasutazásokra igen sokan jelentkeznek. A nagy érdeklődésre való tekintettel az IBUSZ majusban ismét megszervezi a repülőgép kirándulásokat. Jelentkezni az IBUSZ irodáiban lehet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.29. kiadás 1959. április 1. 116 óra 05 perc

A MAHART értesíti az utazóközönséget, hogy az alábbi hajójáratokat indítja meg:

1959. április 1.

A Dunán: Budapestről 14.30 órakor a Szentendrei Dunágon Dömösre induló és onnan a következő napon 3.50 órakor visszainduló járat április 3-án indul és azt követően naponta közlekedik. Budapestről 8 órakor a szentendrei Dunágon keresztül Dömösre induló és onnan 16.25 órakor visszainduló járat április 4-én indul és a továbbiakban munkaszünetes napokon közlekedik. Budapest Dömös között Lupa-sziget állomást műszaki okok miatt, Szentendre állomást alacsony vízállás miatt a hajó egyelőre nem érinti. Budapestről 7 órakor Rácalmás-Kulcs-ra induló és onnan ellenjáratban 16 órakor visszainduló járat április 4-én indul és azt követően munkaszünetes napokon közlekedik. A soroksári Dunágon Budapest Ferencvárosból 7 órakor Tassra induló és onnan 15.40 órakor visszainduló járat április 4-től munkaszünetes napokon közlekedik és április 11-től szombati napokon Budapestről 14.30-kor indul Dömsödigi közlekedő hajójárat, melynek ellenjárata nincsen.

A Tiszán: Csongrád-Szeged közötti hajójárat április 4-én indul, Csongrádról 3 órakor, míg Szegedről 14 órakor. Továbbiakban a járat szerdán és szombaton közlekedik. Csongrád-Szolnok között április 6-án indul hajójárat, Csongrádról éjjel 1.20 órakor, Szolnokról 14 órakor indul. Ezt követően hétfőn, kedden és csütörtökön közlekedik. /MTI/

Tisztasági hónap Nyiregyházán

1959. április 1.

A Hazafias Népfrent, a Vöröskereszt és a nőtanács kezdeményezésére áprilisban tisztasági hónapot rendeznek Nyiregyházán. Felhívták a város lakosságát: támogassák a kezdeményezést, az utcákat, tereket, elhanyagolt telkeket, az udvarokat tisztítsák meg a szeméttől, a járdaszéleket ültessék be virágokkal és fákkal. /MTI/

Forgalmi korlátozások a villamos, és autóbusz közlekedésben

1959. április 1.

A Fővárosi Tanács VB közlekedési Igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy 1959. április 4-én, hazánk felszabadulásának 14. évfordulóján rendezendő díszszemle alkalmával a villamos és autóbuszforgalomban az alábbi korlátozások lesznek:

A 25-ös jelzésű villamos, a földalatti, a 70-es, 71-es, 72-es, 73-as, 79-es trolibusz-járatok üzemkezdettől előreláthatólag 11 óráig nem közlekednek. A 75-ös trolibusz üzemkezdettől 11 óráig Népliget-Thököly ut között közlekedik. A földalatti vasút üzemkezdettől 11 óráig csak az ünnepségre megújítvával rendelkező utasokat szállítja. A Thököly uton közlekedő 44-es, 67-es, 68-as villamosjáratok, keleti pályaudvar és Hungária körút között, a megállóhelyeken nem állnak meg.

Az autóbusz 1-es járat üzemkezdettől 11 óráig Kelenföldi pályaudvar, Körönd között közlekedik. Az 5-ös járat üzemkezdettől 11 óráig, Pasaréti tér - Rottenbiller utca között közlekedik. A 20-as és 50-es járat üzemkezdettől 11 óráig Mauthner Sándor utca - Hungária körút, Thököly ut vonalon közlekedik. A 25-ös járat üzemkezdettől 11 óráig Erzsébet királyné ut, - Nagy Lajos király ut utvonalon Busnyák térig közlekedik. A 65-ös járat üzemkezdettől 11 óráig Váci ut - Vágány utca között közlekedik.

Zárt terület a Hungária körút, Thököly ut, Rottenbiller utca, Sziv utca, Rudas László utca, Dézsa György ut, Vágány utca által határolt terület.

A díszszemle parancsnokság felkéri a Városliget környékén levő házak lakóit, hogy április 4-én fél 10 órától a díszszemle tűz elhंगzásáig lakásuk ablakait tartsák nyitva.

x x x

Április 5-én 10 órától előreláthatólag 13 óráig a Dézsa György uti uttörő seregzenemle alkalmával trolibusz, autóbusz, korlátozások lesznek a Városliget területén, illetve a Dézsa György uton. A korlátozások előreláthatólag a díszszemléhez hasonló méretűek lesznek.

x x x

Április 2-án üzemkezdettől előreláthatólag 7.30-ig a fenti korlátozások lesznek a Dézsa György ut, illetve a Városliget területén közlekedő trolibusz és autóbusz vonalakon, valamint a földalatti vonalán. Zárt terület a főpróba alkalmával a Hungária körút, Thököly ut, Murányi utca, Damjanich utca, Bajza utca, Rudas László utca, Dézsa György ut, Vágány utca által határolt terület. /MTI/

-o-o-o-

165

Megalakult a Csongrád megyei TIT nyelvi szakosztálya

1959. április 1.

A Csongrád megyei TIT nyelvi szakosztályt alakított, amelynek elnökévé dr. Nyíri Antal egyetemi tanárt, a szegedi Tudományegyetem nyelvtudományi tanszékének vezetőjét választották. /MTI/

- o -

Megkezdődött Szegeden az orvostudományi egyetemek negyedik országos tudományos diákköri konferenciája

1959. április 1.

Szerdán megkezdődött Szegeden az orvostudományi egyetemek negyedik országos tudományos diákköri konferenciája. Megnyitó beszédet mondott dr. Gellért Albert, a szegedi Orvostudományi Egyetem dékánja. A háromnapos konferencián a fiatal egyetemisták 90 előadáson számolnak be a tanulmányaikkal egyidőben végzett kutatásaik eredményeiről. /MTI/

- o -

A budapesti helyiipari vállalatok különleges árukkal láttnak el tizennyolc üzletet - Bemutatták az új divatoikkukat

1959. április 1.

A Budapesti Textil-Bőr és Szőrmeipari Tröszt, valamint a Kézműipari Tröszt vállalatjai szerdán a Vármegye utca 11.szam alatt kiállításon mutatták be a kereskedelem képviselőinek legújabb divatoikkukat, cipőket, ruhákat, bőrdíszműárukat, kötött holmikat, fehérneműket. A kiállítást Kertész István, a fővárosi tanács ipari osztályának vezetője nyitotta meg. A tanács vállalatok egyik elnöke, - mondotta - hogy az eddig külföldről behozott, vagy csak a kisiparban készült különleges árukkal is állásuk a vásárlókat. Ezért készítették el az itt bemutatott cikkek mintadarabjait, a szekre mintegy huszmillió forint értékben vesznék fel rendelést. Tizennyolc üzletet jelöltek ki a cikkek forgalombahozatalára.

A bemutatott oikkok között található például antilop kabát, különleges bőrdíszműáruk, közöttük légi-bőrönd, kézzel festett tisztaselymek, nylonkalmék, műanyagnyelű, kézfestésű négy-öt-és nyolcsarkos nylon ernyők - a legújabb külföldi divat szerint. Bemutattak gyermekruhákat, női jersey kosztümöket és az I. kerületi Kézműipari Vállalat jerseyhez hasonló különleges Hertzex nevű szövöttet. /MTI/

- o -

B.32. kiadás 1959. április 1. 16 óra 50 perc

Nagy érdeklődéssel fogadták diákok és tanárok egyaránt a művészettörténet tantárgyának bevezetését - Csütörtökön lesz a kísérleti tankönyv vitája

1959. április 1.

A felszabadulás óta középiskoláinkban nem oktattak művészettörténetet. 1957-ben vezették be a humán-tagozatu gimnáziumok IV. osztályaiban, heti 2 órában a művészettörténeti oktatást, s megjelent a kísérleti tankönyv.

A tantárgy oktatásának - mint az MTI munkatársat a Művelődésügyi minisztériumban tájékoztatták - igen jók a tapasztalatai. Diákok és tanárok egyaránt nagy érdeklődéssel fogadták az új tárgyat. Jellemző például, hogy a reáltagozatu gimnáziumokban is, ahol a művészettörténet csak rendkívüli tárgy, általában a fiatalok többsége jelentkezett az órákra. A dr. Pombi József szerkesztésében megjelent kísérleti tankönyvet csütörtökön a Kossuth Klubban nagyszámu fővárosi és vidéki pedagógus részvételével - megvitatják. A vita felöleli majd a tárgy oktatása, s általában az esztétikai nevelés problémáit. E területen ugyanis még több nehézséggel küzdenek. Nincsnek megfelelő számban ilyen szakképzésű pedagógusok, így a tárgyat legtöbbször történelem, rajz, illetve irodalomszakos tanárok oktatják. Igen hasznosnak ígérkezik annak a kérdésnek a megvitatása, hogy mind a művészettörténet, mind más, hasonló jellegű tárgyak tanításánál hogyan egyeztetsek össze a legelőszérűbben a történelmi és az esztétikai szemléletet. Szó van arról, hogy az egyetemeken kiegészítsék a művészettörténet oktatását, illetve lehetőséget teremtsenek arra, hogy a tárggyal foglalkozó pedagógusokat továbbképezzék. Újratárgyalást ad majd a vita annak a fontos kérdésnek a megoldásában, hogyan kapjon a középiskolás fiatalok - a szovjet módszer példájára - egységes esztétikai szemléletet. /MTI/

Tessodik emlékmúzeum és kert a Békés megyei népfőnt-bizottság tervében

1959. április 1.

Békésosban szerdán tanácskozott a "Hazafias Népfőnt megyei bizottsága. Dr. Vincze Ferenc, technikai igazgató, a megyei népfőnt-bizottság elnöke beszámolt az első negyedév eredményeiről és a következő időszak feladatairól. Az elnökség előterjesztésére a bizottság megtárgyalta Tessodik Sámuel szarvasi tanácsos épülete rendbehozatalának ügyét. Az ülés résztvevői megállapodtak abban, hogy restaurálják a műemlékjellegű épületet. Úgy tervezik, hogy ott Tessodik emlékmúzeumot rendeznek be, kertjében pedig a magyar mezőgazdaság nagy uttörői által meghonosított és természetett növényeket mutatják be. /MTI/

B.33. kiadás 1959. április 1.

16 óra 50 perc

Lehet jelentkezni az egyetemek, főiskolák, akadémiák levelező /esti/ tagozataira

1959. április 1.

Az 1959-1960-as tanévben az egyetemek, főiskolák, akadémiák levelező /esti/ tagozataira és az Eötvös Loránd Tudományegyetem esti nyelvtanfolyamára azok az érettségizett /szakérttségizett/ vagy annak megfelelő középiskolai végzettségű dolgozók kérhetik felvételüket, akik 22. életévüket betöltötték, de még nem multak el 40 évesek, a választott egyetem szakirányának megfelelő, legalább két évi szakmai /termelési, államigazgatási, stb./ gyakorlatuk van és egészségesen alkalmasak.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemre, az állam- és jogtudományi, a természettudományi és a bölcsészettudományi karokra azok a dolgozók is kérhetik felvételüket, akik nem a választott egyetemi szaknak megfelelő két évi gyakorlattal rendelkeznek, de munkakörük betöltéséhez szükséges a tudományegyetemi végzettség. A fegyveres alakulatok köteleibe tartozók - a polgári alkalmazottak is - csak a szolgálati ut betartásával kérhetik felvételüket.

Azok is jelentkezhetnek továbbtanulásra, akik a dolgozók középiskoláiban az évben fejezik be tanulmányaikat. Az ilyenek jelentkezési lapjukhoz csatoljanak iskolalátogatási igazolást, érettségi bizonyítványukat a felvételi vizsgán kell bemutatniuk.

Az egyetemet, főiskolát végzett dolgozók jelentkezéséhez - a mérnök-közzgazdász szakra pályázók esetében is - a munkahely felügyeletét ellátó minisztérium hozzájárulása szükséges.

A felvételi kérelmet a mellékletekkel együtt a munkahely vezetőjéhez /pedagógusoknak a megyei, megyei jogú városi tanács művelődésügyi osztályához, Budapesten a fővárosi, illetve a kerületi tanácsok oktatási osztályához/ kell beadni. Az iratokat a munkahely vezetője küldi meg az érdekelte egyetemi kar dékánjának, illetve a főiskola igazgatójának. Az iratok beküldésének határideje május 15. /a Földművelésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó felsőoktatási intézmények esetén - a Soproni Erdőmérnöki Főiskola kivételével - a beküldési határidő szeptember 15./

A jelentkezőknek az előírt vizsgatárgyakból felvételi vizsgát kell tenniük. A felvételi vizsgabizottság döntéséről írásbeli értesítést kapnak.

A Földművelésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó felsőoktatási intézményekben - a Soproni Erdőmérnöki Főiskola kivételével - a levelező oktatási év január 1-től december 31-ig tart. Az érdeklődők részletesebb felvilágosítást az egyetemek illetékes dékáni hivatalaiból, illetve a munkahely felügyeletét ellátó minisztériumtól kaphatnak.

/MTI/

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 34. kiadás

1959. április 1.

14 óra — perc

A budapesti vasutasok a kongresszusi munkaverseny idején gyorsítják a vasúti kocsifordulót, jobban kinasználják a tehervonatokat

1959. április 1.

A budapesti nagy vasúti csomópontok vezetői szerdán délután a MÁV művelődési termében megbeszélést tartottak. Megvizsgálták, hogy a budapesti nagy pályaudvarok, rútházak milyen eredményeket értek el eddig a versenyben és milyen további feladatokat akarnak megoldani. Lékel Elek, a budapesti vasúti csomóponti pártbizottság titkára elmondotta: a MÁV-ra az a feladat hárul a verseny idején, hogy az eddiginél több árut olcsóbban és gyorsabban szállítson. Számolni kell azonban azzal, hogy a megnövekedett feladatokat megjárnem a jelenlegi vontatóerővel és kocsiparkkal kell lebonyolítani. Eppen ezért a mostani és a következő hónapok szállítási feladatai megkövetelik: az eddiginél jobban használják ki a teherkocsikat. Míg a múlt évben egy-egy teherkocsi terhelése átlagosan 15,2 tonna volt, eddig 1959-ben el kell érni az átlagos 18 tonna kocsiterhelést. A kocsifordulót a múlt évi 3,9 napról 3,2 napra kell csökkenteni. Az iparvágányokon lényegesen gyorsítani kell a rakodást. A további teendő: míg 1958-ban átlagosan egy-egy tehervonaton 742 tonnát továbbítottak, addig az idén 752 tonna árut kell átlagosan egy-egy tehervonaton továbbítani. Ezzel el lehet majd érni, hogy kevesebb vonatot indítsanak, kevesebb mozdonyt vesznek igénybe, kisebb lesz a vonalak terhelése és mindezek nyomán csökken az önköltség. A forgalmi dolgozóknak is segíteni kell a feladatok megoldásában, mégpedig azzal, hogy lehetőség szerint szabad, ugynevezett "zöld" utat teremtsenek a vonatoknak.

Felhívta a figyelmet arra is, hogy a munkaverseny-vállalásokat az egész állomás dolgozói együttesen tegyék meg, mert látszat-ígéretekre nincs szükség. Ha együttesen határoznak a felajánlásokról, akkor igen hasznos javaslatok szülehetnek, mint például Rákosszentmihályon, ahol a teherkocsik átlagos tartózkodási idejét fél órával csökkentik, s ezzel az idén 2,5 millió forintot takarítanak meg.

Részletesen elemezte a munkaverseny-vállalások módját. Rámutatott arra, hogy az állomások egymásközi versenyét a múltban csak körülményesen lehetett értékelni, ezzel szemben az állomásokon az egyes műszakok, csoportok, igen eredményesen versélhetnek egymással.

Beszámolója után a megjelentek ismertették az eddigi munkafelajánlásokat és a már elért eredményeket. /MTI/

-o-o-o-

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 35. kiadás

1959. április 1.

17 óra 6 perc

A hazafias Népfront Vas megyei elnökségének ülése

1959. április 1.

A hazafias Népfront Vas megyei elnöksége szerdán ülést tartott Szombathelyen. A tanácskozáson megjelent Gosztonyi János, a megyei pártbizottság első titkára.

Az ülés résztvevői megvitatták a megyei népfrontelnökség második negyedévi munkatervét. Többek között elhatározták, hogy diafilmet készíttotnek a büki és a pósfai termelőszövetkezet munkájáról. Több helyen megrendezik a termelőszövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztek találkozóját. A népfrontbizottságok műsoros estéken ismertetik a termelőszövetkezetek névadójának életét és munkásságát. Ez községben munkás-paraszt találkozó is lesz. A megye valamennyi községében megemlékeznek majd a világbékeközvetlen tizedes jubileumáról. /MTI/

-o-o-o-

Szerdán megkezdték a sztálinvárosi kettős kocsizóblokk tüzálló falának építését

1959. április 1.

Szerdán rövid háziünnepség után a Dunai Vasműben megkezdődött a kettős számú kocsizóblokk tüzálló falának építése. A kocsizóblokk, amelynek falába 9.000 tonna téglát építenek, üzembe helyezése után teljes egészében ellátja hazai kocsizó a Dunai Vasmű két kohóját és segítségével megkészezik a Dunai Vasműben a vegyi termékek gyártását. Az új ötvenöt kamrás kamencoblokk módot nyújt majd arra is, hogy nagy-mennyiségű háztartási gázt juttassanak a fővárosnak.

A Vaskehérségi Kamenceépítő Vállalat kőművesei, akik a kocsizóblokk feladását végzik, elhatározták, hogy munkájuk ésszerűsítésével tizenhátezer munkórát megtakarítanak és a kongresszusi versenyben két héttel előbb befejezik a kettős számú kocsizóblokk tüzálló falának építését. /MTI/

-o-o-o-

B 36. kiadás 1959. április 1. 17 óra 10 perc

A dolgozók kongresszusi versenyéről számoltak be a Heves megyei üzemek vezetői

1959. április 1.

Heves megye ipari üzemének igazgatói, párttitkárai és üzemi bizottsági elnökei szerdán értekezletet tartottak Egerben, ahol elmondták tapasztalataikat a pártkongresszus tiszteletére kibontakozó munkaversenyéről és a termelőségvetkezetek segítéséről. A felszólalók egyöntetű véleménye szerint az üzemek dolgozói örömmel fogadták a párt március 6-i határozatát és a budapesti pártbizottság kibővített ülésének felhívását. A megye valamennyi ipari üzemében verseny indult és a dolgozók értékes felajánlásokat tettek a pártkongresszus tiszteletére. A Mátravidéki Erőmű például vállalta, hogy terven felül tízmillió kilowattóra áramot ad az országnak, a Mátravidéki Fémüvek dolgozói négy százalékkal túlteljesítik mezőgazdasági gépkatrész gyártási tervüket, a Selypi Cukorgyár terven felül kétmillió forint értékű árut termel a kongresszus tiszteletére. A Bálapátfalvi Cementgyár a kongresszusig ötezer tonna cementet készít előirányzatán felül. /MTI/

-- o --

Átadták az új gépeket Heves megye gépállomásainak

1959. április 1.

Szerdán a hatvani vasútállomáson Szőke Máttyás földművelésügyi miniszterhelyettes ünnepélyesen átadta Heves megye gépállomásának az új mezőgazdasági gépeket. Többek között Zetor traktorok, vetőgépek, pótkocsik, cséplőgépek érkeztek a megyébe, összesen több mint 100 gép. A küldeményért Ötvös Aladár a gépállomások megyei igazgatója mondott köszönetet. Az ünnepség után a gépeket elindították rendeltetési helyükre, hogy a következő napokban már a termelőségvetkezetekben segédkezzenek a sürgős tavaszi munkáknál. /MTI/

-- o --

B. 37. kiadás 1959. április 1. 17 óra 15 perc

Fokozott társadalmi ellenőrzés a budapesti piacokon és vásárosarnokokban

1959. április 1.

A budapesti társadalmi ellenőrök a következő hetekben az eddiginél szélesebbkörű ellenőrzést tartanak a piacokon és a vásárosarnokokban. A VIII. kerületben például az aktivisták elsősorban azt kísérik figyelemmel, hogy az árusítók megtartják-e a tisztasági és egészségügyi előírásokat. Megvizsgálják majd a mérlegeket és a súlyokat is.

A XXI. kerületben hét tagú ellenőrbrigád tart majd rendszeres ügyeletet a csepeli piacon. A vásárlók panaszaiikkal közvetlenül az ügyeleti szolgálatot ellátó társadalmi ellenőrhöz fordulhatnak, s az aktivisták nyomban értesítik a tanács kereskedelmi osztályát. A következő hetekben egyébként a csepeli boltokban azt is ellenőrzik, hogy résztvesznek-e a kereskedelem dolgozói a kötelező orvosi vizsgálatokon.

Pestlőrincen az aruellátást kísérik figyelemmel az ellenőrök. Szigorúan fellépnek azokkal az eladókkal szemben, akik többnapos kenyeret, vagy tejet próbálnak eladni. Gondosan ellenőrzik a pontos számlást és mérést is. /MTI/

-- o --

Megkezdődnek Budapesten a tanácstagi beszámolók

1959. április 1.

Budapest kerületében ebben a hónapban megkezdődnek a kerületi és a fővárosi tanácstagi beszámolók. A beszámolókon a tanácstagok ismertetik majd körzetük lakóival a választások óta végzett munkájukat, az ideai fejlesztési terveket, továbbá az egészségügy, a közlekedés, az oktatás, a kereskedelem, stb. ez évi programját.

Az ideai beszámolók egy részét üzemekben rendezik meg, amelyeken fővárosi tanácstagok találkoznak választóikkal és egy-egy gyár dolgozóival. /MTI/

-- o --

MTI BELFÖLDI HIREK
B 38. kiadás 1959. április 1. 17 óra 15 perc

A termelészövetkezetek gazdasági, politikai és szervezeti megerősítéséről tárgyalt a Fejér megyei tanács

1959. április 1.

A Fejér megyei tanács szerdán ülést tartott Székesfehérvárott. A tanácskozáson résztvett Cseterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára és több országgyűlési képviselő. Dr. Kispéter István, a megyei tanács vb. titkára ismertette a tanács és a végrehajtóbizottság négyhónapos működését, a hozott határozatok végrehajtását. Utána Bujdosó Imre, a megyei tanács vb. elnöke beszámolt a termelészövetkezetek gazdasági, politikai és szervezeti megerősítéséről. Elmondotta többek között, hogy a szövetkezetek tagjai nagy kedvvel láttak munkához. A megyei gépállomások gépparkját 96 orógéppel és 500 munkagéppel bővítették. A szövetkezetek megkötészerzték a tavalyi műtrágya felhasználás átlagát, eddig 13.000 holdon vettek pillangós növényféléket és 120 vagon hibridkukorica vetőmagot szereztek be csere után. Részletesen foglalkozott a termelészövetkezetek politikai, gazdasági és szervezeti megerősítésével kapcsolatos feladatokkal.

A beszámoló alapján széleskörű vita kezdődött, amelyben számos megyei tanács tag résztvett. Felszólalt Cseterki Lajos, az MSZAP megyei bizottságának első titkára is. Végül határozatban rögzítették a termelészövetkezetek politikai, gazdasági és szervezeti megerősítésével kapcsolatos feladatokat. /MTI/

-o-o-o-

Átadták a Minisztertanács Vörös Vándorszőlaját az Eger és Gyöngyös-környéki Állami Pincegazdaságoknak

1959. április 1.

Az Eger és Gyöngyös környéki Állami Pincegazdaság dolgozói a Heves megyei borok minőségi kezeléséért, világhírnevük öregbítéséért, a fokozott takarékoságért elnyerték a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorszőlaját. A kitüntetést és a vele járó pénzjutalmat szerdán Min. László, az Állami Pincegazdaság főosztály vezetője adta át a gazdaság dolgozóinak. Ez alkalomból a pincegazdaság legjobb munkásai között 110.000 forint jutalmat osztottak ki. Tizenhétven a szakma kiváló dolgozója oklevelet, tízen pedig kiváló dolgozó jelvényt kaptak. /MTI/

-o-o-o-

/ Elnevezésügyi

MTI BELFÖLDI HIREK
B 39. kiadás 1959. április 1. 18 óra 05 perc

Vikár Béla emlékünnepe Balatonbogláron

1959. április 1.

Száz esztendővel ezelőtt született a Somogy megyei Hétes községben Vikár Béla népdalgyűjtő. Az évfordulóról szerdán megemlékeztek Balatonbogláron, ahol a járási művelődési házban Vikár Béláról neveztek el. Bago Gyulának, a fonyódi járási tanács vb. elnökének ünnepi beszéde után domborművet lepleztek le az épület homlokzatán. Ezután Holli István népdalkutató méltatta Vikár Béla munkásságát. /MTI/

-o-o-o-

Tamás Aladár kitüntetése

1959. április 1.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Tamás Aladárnak a munkásmozgásban eltöltött többévtizedes eredményes munkája elismerésül - 60. sz. letésknapja alkalmából - a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetést adományozta. /MTI/

-o-o-o-

Pál görög király köszönete Dobi Istvánnak

1959. április 1.

I. Pál görög király köszönetet mondott Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének Görögország nemzeti ünnepe alkalmából küldött szerencselívánataiért. /MTI/

o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 40. kiadás 1959. április 1. 11 óra 35 perc

Átadták a Vörös vándorzászlót a győri Richards Gyár dolgozóinak
1959. április 1.

Szardán Nagy Józsefné könnyűipari miniszter átadta a Miniszertanács és a SZOT elnökségének Vörös Vándorzászlóját a győri Richards Finomposztógyár dolgozóinak. Az ünnepségen résztvettek a többi győri üzem küldöttségei is. Ott volt Lombos Ferenc, az MSZMP Győr-Sopron megyei végrehajto bizottságának első titkára.

Az ünnepség végén kitüntetésekot és jutalmakat adtak át a munkában kitűnt dolgozóknak. Ligeti Imre a gyár igazgatója kormánykitüntetéset kapott. /MTI/

- o -

A Dunai Vasmű másodsor, a sztalinvárosi 26. számú Építőipari vállalat harmadszor kapta az élüzemi kitüntetéset az ellenforradalom óta.

1959. április 1.

Két élüzemi ünnepséget tartottak szardán Sztalinvárosban, az egyiket a Dunai Vasműben, a masikat az építék művelődési otthonában, a 26. számú Építőipari vállalat dolgozói.

A Dunai Vasmű ezuttal másodsor, a sztalinvárosi 26. számú Építőipari vállalat pedig harmadszor kapta meg az élüzemi kitüntetéset az ellenforradalom óta. /MTI/

- o -

A román nagykövet koktélpartija.

1959. április 1.

Vasile Pogaceanu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete szardán este a nagykövetségen koktélpartit adott Alexandru Ciucureanu és Paul Erdős, román festőművészek magyarországi látogatása alkalmából. A koktélpartin megjelent Szerényi Sándor, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Szigeti József, művelődésügyi miniszterhelyettes, Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, a Külügyminisztérium, a Művelődésügyi Minisztérium több vezető munkatársa, a magyar művészeti, tudományos és irodalmi élet számos kiváló képviselője. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 41. kiadás 1959. április 1. 11 óra 55 perc
Időjárásjelentés

1959. április 1.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 1-én, este 21 órakor:

Délen többfelé eső

A Balkán félszigeten és Olaszországban szardán borult és esős volt az időjárás. Hazánk déli megyéiben ma többfelé volt eső. Békéscsabaról 11, Bajáról pedig 4 milliméter csapadékot jelentettek ma este. A hőmérséklet napközben délen 12-14 fok, északon 14-17 fokig emelkedett.

Budapesten szardán 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, mérsékleten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: északon felhőátvonulások; délen tulnyomóan borus idő, többhelyen, elsősorban délen eső. Mérsékelt, helyenként erős északi, észak-keleti szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északon 2-5 fok, délen 4-7 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 10-13 fok. /MTI/

- o -

Az Álmatlan évek című új magyar film ünnepi bemutatója

1959. április 1.

A Művelődésügyi Minisztérium Filmfőigazgatósága és a fővárosi tanács népművelési osztálya szardán este diszbemutatót rendezett az Álmatlan évek című új magyar filmből. Az Uránia Film-színház nézőterét megtöltő közönség - kulturális, politikai és gazdasági életünk számos kiválósága - előtt vetítették Mariássy Judit Álmatlan évek című filmjét. A film zenéjét Vinco Imre szerezte, a diszletet Vasary Melinda tervezte, fényképezte Illés György, rendezte Mariássy Félix. A főbb szerepeket Rutkai Éva, Zenthe Ferenc, Vass Éva, Tordi Géza, Maklár Zoltán, Agárdi Gábor, Bulla Elma, Törőcsik Mari alakította.

Az Álmatlan éveket a bemutató közönsége tetszéssel fogadta. /MTI/

- o -

V é g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B.l. kiadás 1959. április 2. 6 óra 0 perc

Német géppel ültetik a korai káposztapalántákat Balatonujhelyen
1959. április 2.

Somogy megyében a Balatonujhelyi Állami Gazdaság kertészetében a szokottnál jóval korábban kezdték meg a korai káposztapalánták kiültetését. Tíz holdon keletnémet gyártmányú palántaültető géppel helyezik földbe a kis növényeket. /MTI/

- 0 -

Négy medveboos a debreceni állatkertben

1959. április 2.

Az épülő debreceni állatkert tavaszi szenzációja a most született négy kis medveboos. A Budapesti Állatkertből ajándékba kapott örvösmedve két, a Varsóból származó barnamedve ugyancsak 2 boosot hozott világra. A tervek szerint a debreceniek kedvencei a felállítandó állatódodába kerülnek. /MTI/

- 0 -

Csaknem 12 millió forint nyereségrészesedést osztottak ki Pest megyében

1959. április 2.

A múlt esztendőt jó eredménnyel zárta Pest megye szocialista para. A jó munka jutalmaként csaknem 12 millió forint nyereségrészesedést osztottak ki a megye üzemeiben. A legnagyobb összeget a Csepel Autógyár dolgozói kapták. Itt 6.6 millió forintot fizettek ki, ami 17 napi keresetnek felel meg. A gyár a nyereségrészesedésből egymillió forintot tartalékként, kulturális, szociális és sport célokra, többek között külföldi üdültetésekre, sáttortáborozásra. /MTI/

- 0 -

Ötezer dunai halat jelölnek meg a bajai halászok

1959. április 2.

Az elmúlt években érdekes kísérletekbe kezdtek a bajai halászok: több mint ötezer halat jelöltek meg, hogy vonulásukat megállapítsák. A megfigyeléseket az idén tovább folytatják, ezér újabb 5000 dunai halat látnak el számokkal. Az ország legkülönbözőbb vidékeiről érkező jelentésekből elkészítik a halak vonulási térképét, amely nagy segítséget jelent majd a halászathoz. /MTI/

- 0 -